

7-4-2020

Μεθοδος Fourier

Εξίσωση θερμότητας (φραγμένο χάρι)Πρόβλημα Να λυθεί το πρόβλημα Αρχικών-Συνοριακών Τιμών

$$u_t - u_{xx}(x,t) = 0, \quad 0 < x < 1, t > 0$$

Dirichlet ΣΣ.

$$u(0,t) = u(1,t) = 0, \quad t \geq 0$$

$$u(x,0) = f(x), \quad x \in [0,1]$$

όπου $f: [0,1] \rightarrow \mathbb{R}$ είναι δοθείσα ομαλή συνάρτηση.

Η λύση των Fourier έρεση αρχικά πολλών

λύσεων \checkmark στο αμοιόμορφο πρόβλημα Συνοριακών Τιμών

με μηδεν Dirichlet συνοριακές συνθήκες:

$$u_t(x,t) - u_{xx}(x,t) = 0, \quad 0 < x < 1, t > 0$$

$$u(0,t) = u(1,t) = 0, \quad t > 0$$

στην μορφή $u(x,t) = A(x)B(t)$

(αναζητάμε πολλές μη τετριμμένες λύσεις)

θα δοίμε αργότερα γιατί;

Ξεπινάτε αρχικά από τις ομογενείς συνθήκες.

Θεωρούμε $u(0,t) = 0, \forall t \geq 0 \Leftrightarrow$

$$A(0)B(t) = 0, \forall t \geq 0$$

Πρέπει $A(0) = 0$, γιατί διαφορετικά αν ^{ήταν} $A(0) \neq 0$

θα έπρεπε $B(t) = 0, \forall t \geq 0$ και τότε

η λύση θα ήταν

$$u(x,t) = A(x)B(t) = A(x) \cdot 0 = 0, \forall x,t$$

δηλ η τετριμμένη.

Παρόμοια ελέγχον $u(1,t) = 0 \Leftrightarrow A(1)B(t) = 0, \forall t \geq 0$

$$\Rightarrow A(1) = 0 (= A(0)).$$

Επιπρόσθετα ελέγχον η u είναι λύση θα

έχουμε $u_t(x,t) = A(x)B'(t)$ & $u_{xx}(x,t) = A''(x)B(t)$

$$\Rightarrow u_t = u_{xx} \Leftrightarrow A(x)B'(t) = A''(x)B(t) \Leftrightarrow A(x)B'(t) - A''(x)B(t) = 0, 0 < x < 1, t > 0.$$

και επιπροσθετα ελεειν η μ δεν ειναι η τετραγωνη, οι συναρτησεις A, B δεν ειναι ταυτοσημα μηδεν και αν $1 < x_0 < 1, t_0 > 1$ ωστε $A(x_0) \neq 0, B(t_0) \neq 0$, προσηυτων αρχικα διαστηματα μη μηδενισκου και τοτε εχουμε :

$$\frac{B'(t)}{B(t)} = \frac{A''(x)}{A(x)}$$

||
 συναρτησι μεταβλητης t
 Συναρτησι μεταβλητης x

Επομενωσ προηεται για τις σταθερεσ συναρτησεις

δηλ $\exists \lambda \in \mathbb{R}$ ωστε

$$\frac{B'(t)}{B(t)} = \frac{A''(x)}{A(x)} = -\lambda$$

και επομενωσ η ευρεση δυνασεων στη μορφη

$$u(x,t) = A(x) B(t)$$

οπαει σε 2 υποπροβληματα:

$$(I) \begin{cases} A''(x) + \lambda A(x) = 0, & 0 < x < 1 \\ A(0) = A(1) = 0 \end{cases}$$

14

$$(II) \begin{cases} B'(t) + \lambda B(t) = 0, & t > 0 \end{cases}$$

Προσοχή και τα 2 υποπροβλήματα είναι ΟΜΟΓΕΝΗ, οπότε αν έχουμε μια λύση, τότε κάθε ~~πρό~~ πολλαπλάσιο αυτής είναι λύση επίσης.

Πρόβλημα

(I) Έρεση τιμών της παραμέτρου λ , ώστε να υπάρχει μη τετριμμένη σωματωση A

(Οι τιμές της παραμέτρου λ για τις οποίες υπάρχει μη τετριμμένη λύση ονομάζονται ιδιοτιμές και οι

αποστοιχες σωματώσεις, ιδιοσωματώσεις).

$$H \quad \Delta.E \quad A''(x) + \lambda A(x) = 0, \quad 0 < x < 1$$

είναι με σταθερούς συντελεστές, οπότε ψάχνουμε

για λύσεις στη μορφή $A(x) = e^{kx}$ και έτσι

προσώπτει η :

Χαρακτηριστική Εξίσωση:

$$k^2 + \lambda = 0$$

Διακρίνουμε τις περιπτώσεις στην τιμή της παραμέτρου λ :

i) $\lambda = 0 \Rightarrow k^2 = 0, \Rightarrow k = 0$ διπλή, οπότε τότε η γενική λύση είναι $(1, x)$

$$A(x) = c_1 + c_2 x$$

Λόγω των ομοριακών συνθηκών

$$\begin{cases} A(0) = 0 \Leftrightarrow c_1 = 0 \\ A(1) = 0 \Leftrightarrow c_1 + c_2 = 0 \end{cases} \Rightarrow c_1 = c_2 = 0$$

\Downarrow

$$A(x) \equiv 0.$$

($\lambda = 0$, υαρή ενδοση).

ii) $\lambda < 0 \Rightarrow k^2 = -\lambda > 0 \Rightarrow k = \pm\sqrt{-\lambda}$, λύσεις $e^{\sqrt{-\lambda}x}, e^{-\sqrt{-\lambda}x}$

και η γενική λύση της Δ.Ε. είναι

$$A(x) = c_1 e^{\sqrt{-\lambda}x} + c_2 e^{-\sqrt{-\lambda}x}, \quad 0 \leq x \leq 1$$

Οι ομοριακές συνθήκες δίνουν:

$$\begin{cases} A(0) = 0 \\ A(1) = 0 \end{cases} \Leftrightarrow \begin{cases} c_1 + c_2 = 0 \\ c_1 e^{\sqrt{-\lambda}} + c_2 e^{-\sqrt{-\lambda}} = 0 \end{cases} \Leftrightarrow \begin{pmatrix} 1 & 1 \\ e^{\sqrt{-\lambda}} & e^{-\sqrt{-\lambda}} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} c_1 \\ c_2 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \end{pmatrix}$$

και ετιδη $\det \begin{pmatrix} 1 & 1 \\ e^{\sqrt{\lambda}} & e^{-\sqrt{\lambda}} \end{pmatrix} = e^{-\sqrt{\lambda}} - e^{\sqrt{\lambda}} =$

$$= e^{\sqrt{\lambda}} (e^{-2\sqrt{\lambda}} - 1) \neq 0$$

(γιατι)

εχουμε οτι το συστημα εχει αυριβως μια
 λυση τω $c_1 = c_2 = 0 \Rightarrow A(x) \equiv 0.$

($\lambda < 0$ ειναι καυη ενδεση)

iii) $\lambda > 0 \Rightarrow k^2 + \lambda = 0 \Rightarrow k = \pm \sqrt{\lambda} i$

$$\Rightarrow e^{\sqrt{\lambda} i x} = \cos(\sqrt{\lambda} x) + i \sin(\sqrt{\lambda} x)$$

$\Rightarrow \cos(\sqrt{\lambda} x), \sin(\sqrt{\lambda} x)$ λυσεις

$\exists c_1, c_2 \in \mathbb{R}$

$$\Rightarrow A(x) = c_1 \cos(\sqrt{\lambda} x) + c_2 \sin(\sqrt{\lambda} x), x \in [0, 1].$$

Οι ομογενεις συνθνηες δινωv:

$$\left. \begin{array}{l} A(0) = 0 \\ A(1) = 0 \end{array} \right\} \Leftrightarrow \begin{cases} c_1 = 0 \\ c_2 \sin(\sqrt{\lambda}) = 0 \end{cases}$$

για να προυψει μη τετριβημε λυση, πρεπει $c_2 \neq 0$
 και αρα το $\lambda > 0$, πρεπει να ικανοποιει:

$$\sin(\sqrt{\lambda}) = 0 \quad (= \sin 0)$$

$$\sqrt{\lambda} = n\pi, \quad n \in \mathbb{N}$$

Συμβολίζουμε την τιμή λ με λ_n

δηλ.

$$\sqrt{\lambda_n} = n\pi \Rightarrow \lambda_n = (n\pi)^2, n \in \mathbb{N}$$

($n=1,2,\dots$)

ιδιοτιμές

και τότε έχουμε ιδιοσυνάρτηση

$$A_n(x) = \sin(n\pi x), n \in \mathbb{N}.$$

Γυρίζουμε στο

Πρόβλημα II

$$B'(t) + \lambda B(t) = 0, t > 0.$$

Εδώ είδαμε ότι πρέπει $\lambda = \lambda_n = (n\pi)^2, n \in \mathbb{N}$

και τότε

$$B'(t) + (n\pi)^2 B(t) = 0 \Leftrightarrow$$

$$e^{n^2\pi^2 t} B'(t) + (n\pi)^2 e^{n^2\pi^2 t} B(t) = 0 \Leftrightarrow$$

$$(e^{n^2\pi^2 t} B(t))' = 0$$

$$\Rightarrow e^{n^2\pi^2 t} B(t) = c$$

$$\Rightarrow \underset{n}{B(t)} = e^{-n^2\pi^2 t}$$

Ετσι λοιπον βρισκαμε τις λυσεις

$$u_n(x,t) = \sin(n\pi x) e^{-n^2\pi^2 t} \quad \begin{matrix} x \in (0,1) \\ t > 0 \end{matrix}$$

και επομενως απο των Αρχη της Υπερθεσης φτιαχνουμε των γενικη λυση

$$u(x,t) = \sum_{n=1}^{+\infty} c_n \sin(n\pi x) e^{-n^2\pi^2 t}$$

για καταλληλες επιλογες των σταθερων $c_n, n \in \mathbb{N}$

Βεβαια εδω τιθεται ενα ερωτημα ακριβους της σειρας, παραγωγους αυτης κλπ.

Επιπροσθετα θα δελαμε η σειρα να ειναι σωστη μεχρι το $t=0$, δηλ να

εχουμε

$$u(x,0) = \lim_{t \rightarrow 0^+} u(x,t) = \lim_{t \rightarrow 0^+} \sum_{n=1}^{+\infty} c_n \sin(n\pi x) e^{-n^2\pi^2 t}$$

$$\sum_{n=1}^{+\infty} c_n \sin(n\pi x)$$

Οποτε θα θέλαμε να έχουμε επιδείξει τις c_n , ώστε

$$\sum_{n=1}^{+\infty} c_n \sin(n\pi x) = f(x), \quad x \in [0,1].$$

Ερωτημα Δοθείσης της f , υπάρχουν σταθερές

c_n ώστε

$$\sum_{n=1}^{+\infty} c_n \sin(n\pi x) = f(x) \quad ?$$

(Αναλυση της f , σε σειρά Fourier)

Ποιο θα ήταν το ~~ιδανικό~~ ΙΔΑΝΙΚΟ σεναριο;

Η σειρά να συγκλίνει ομοιομορφα στην f

και τότε οι ακολουθίες πράξεις είναι

ΟΡΘΕΣ $m \in \mathbb{N}$

$$\int_0^1 f(x) \sin(m\pi x) dx = \int_0^1 \left(\sum_{n=1}^{+\infty} c_n \sin(n\pi x) \sin(m\pi x) \right) dx$$

$$= \sum_{n=1}^{+\infty} c_n \int_0^1 \sin(n\pi x) \sin(m\pi x) dx$$

Ομως $\int_0^1 \sin^2(n\pi x) dx = \int_0^1 \frac{1 - \cos(2n\pi x)}{2} dx = \frac{1}{2}$

$$\cos(2y) = \cos^2 y - \sin^2 y = 1 - 2\sin^2 y \Rightarrow \sin^2 y = \frac{1 - \cos 2y}{2}$$

$$\cos(\alpha \pm \beta) = \cos\alpha \cos\beta \mp \sin\alpha \sin\beta$$

$$\Rightarrow \sin\alpha \sin\beta = \frac{\cos(\alpha - \beta) - \cos(\alpha + \beta)}{2}$$

$m \neq n$

$$\Rightarrow \int_0^1 \sin(n\pi x) \sin(m\pi x) dx = \int_0^1 \frac{\cos((n-m)\pi x) - \cos((n+m)\pi x)}{2} dx$$

$$= \left(\frac{\sin((n-m)\pi x)}{2(n-m)\pi} \right) \Big|_0^1 - \left(\frac{\sin((n+m)\pi x)}{2(n+m)\pi} \right) \Big|_0^1$$

$$= \frac{\sin((n-m)\pi)}{2(n-m)\pi} - \frac{\sin((n+m)\pi)}{2(n+m)\pi}$$

$n-m \in \mathbb{Z}$
 $n+m \in \mathbb{N}$

$$= 0$$

ΤΟΤΕ

και τελικά προκύπτει :

$$\int_0^1 f(x) \sin(m\pi x) dx = \frac{1}{2} c_m, \quad m \in \mathbb{N}$$

$$\Rightarrow c_m = 2 \int_0^1 f(x) \sin(m\pi x) dx, \quad m \in \mathbb{N}$$

συντελεστές Fourier

Παρατήρηση

Για την αρίθμηση των συντελεστών Fourier, απαιτούνται πολύ λίγα υποθέσεις.

Ερωτήματα 1. Αν c_n είναι οι συντελεστές Fourier της f , δηλ. αν

$$c_n = 2 \int_0^1 f(x) \sin(n\pi x) dx, \quad n \in \mathbb{N}$$

Πότε είναι η αξία της σειράς Fourier της f

$$\sum_{n=1}^{\infty} c_n \sin(n\pi x)$$

$$c_n = 2 \int_0^1 f(x) \sin(n\pi x) dx$$

με την αρχική σφαιρική f ?

2. Ειδικότερα πότε έχουμε

$$f(x) = \sum_{n=1}^{+\infty} c_n \sin(n\pi x)$$

$$\text{όταν } c_n = 2 \int_0^1 f(x) \sin(n\pi x) dx \quad ?$$

Προς το παρόν αφήνουμε τα ερωτήματα και τις αναζητήσεις τους για αργότερα.

Το αρχίμο μας ενδιαφέρον εστιάζεται

στην εύρεση της γενικής λύσης και

η εύρεση των συντελεστών με την υπόθεση

ότι οι πράξεις που κάνουμε μπορούν σε

κάποιο στάδιο να ελεγχθούν.

Πρόβλημα Να λυθεί το πρόβλημα Αρχίμων-Σωριασίων
Τίμων

$$u_t(x,t) - u_{xx}(x,t) = 0, \quad x > 0, t > 0$$

Dirichlet ΣΣ. $u(0,t) = 0, \quad t \geq 0$

$$u(x,0) = f(x), \quad x \geq 0$$

η φραγμένη.

όπου $f: [0, \infty) \rightarrow \mathbb{R}$ είναι δοθείσα ομαλή συνάρτηση.
(παράξ)

Απαίτηση Πάλι ψάχνουμε ειδικές λύσεις στη

μορφή $u(x,t) = A(x)B(t)$

Από τις ομογενείς συνθήκες προκύπτει:

$$A(0) = 0 \quad (\text{γιατί;})$$

και

$$A(x)B'(t) = A''(x)B(t)$$

$$\Rightarrow \frac{B'(t)}{B(t)} = \frac{A''(x)}{A(x)}$$

$$\Rightarrow \exists \lambda \in \mathbb{R} \quad (\text{αααλ;}) \quad \text{ώστε}$$

$$\frac{B'(t)}{B(t)} = \frac{A''(x)}{A(x)} = -\lambda$$

και έτσι προκύπτουν τα ακόλουθα προβλήματα

$$(I) \begin{cases} A''(x) + \lambda A(x) = 0, & x \geq 0 \\ A(0) = 0 \end{cases}$$

$$(II) \begin{cases} B'(t) + \lambda B(t) = 0, & t \geq 0 \end{cases}$$

Έπιλυση των (I).

Λύσεις στην μορφή $e^{kx} \Rightarrow$ Χαρακτηριστική

Εξίσωση

$$k^2 + \lambda = 0$$

$$i) \lambda = 0 \Rightarrow A(x) = c_1 + c_2 x.$$

$$A(0) = 0 \Leftrightarrow c_1 = 0$$

Όποτε $A(x) = c_2 x$. Αν $c_2 \neq 0$, τότε η συνάρτηση είναι άρραυμ και ανορρινζεται.

ii) $\lambda < 0 \Rightarrow k = \pm\sqrt{-\lambda} \Rightarrow e^{\sqrt{-\lambda}x}, e^{-\sqrt{-\lambda}x}$ λύσεις

$$\Rightarrow A(x) = c_1 e^{\sqrt{-\lambda}x} + c_2 e^{-\sqrt{-\lambda}x}$$

$$A(0) = 0 \Leftrightarrow c_1 + c_2 = 0 \Rightarrow c_2 = -c_1$$

$$\Rightarrow A(x) = c_1 (e^{\sqrt{-\lambda}x} - e^{-\sqrt{-\lambda}x})$$

άρραυμ στο $+\infty$.

$$\Rightarrow c_1 = 0$$

Όποτε δεν μπορεί $\lambda < 0$.

iii) $\lambda > 0 \Rightarrow k = \pm\sqrt{\lambda}i \Rightarrow \cos(\sqrt{\lambda}x), \sin(\sqrt{\lambda}x)$ λύσεις

$$\Rightarrow \exists c_1, c_2 \in \mathbb{R} \text{ ώστε}$$

$$A(x) = c_1 \cos(\sqrt{\lambda}x) + c_2 \sin(\sqrt{\lambda}x).$$

$$A(0) = 0 \Leftrightarrow c_1 = 0$$

$$\Rightarrow A(x) = \sin(\sqrt{\lambda}x)$$

Όποτε ναυτε $\lambda > 0$ είναι ιδιοτιμή ~~και~~ ^{με} ιδιοσυνάρτηση _{on}

$$A_\lambda(x) = \sin(\sqrt{\lambda}x)$$

$$B'(t) + \lambda B(t) = 0 \Rightarrow B(t) = c e^{-\lambda t}$$

ΕΙΔΙΚΕΣ ΛΥΣΕΙΣ

$$u_\lambda(x, t) = \sin(\sqrt{\lambda} x) e^{-\lambda t} \quad \begin{matrix} x \geq 0, t \geq 0 \\ \lambda > 0 \end{matrix}$$

Γενική λύση της Αρχικής Υπερβολικής

$$u(x, t) = \int_0^{+\infty} c(\lambda) \sin(\sqrt{\lambda} x) e^{-\lambda t} d\lambda$$

για κατάλληλη επιλεγμένη συνάρτηση $c(x), x \geq 0$

επιπροσέεται να δείξουμε:

$$f(x) = u(x, 0) = \int_0^{+\infty} c(\lambda) \sin(\sqrt{\lambda} x) d\lambda$$

δεδείχουμε της f να υπάρχει συνάρτηση c

ώστε

$$f(x) = \int_0^{+\infty} c(\lambda) \sin(\sqrt{\lambda} x) d\lambda$$

Πρόβλημα: Να λυθεί το πρόβλημα Αρχικών-Συνοριακών Τύπων

$$u_t(x,t) = u_{xx}(x,t), \quad 0 < x < 1, t > 0$$

Neumann $\Sigma\Sigma$ $u_x(0,t) = u_x(1,t) = 0, \quad t \geq 0$

$$u(x,0) = f(x), \quad x \in [0,1],$$

όπου $f: [0,1] \rightarrow \mathbb{R}$ είναι δοθείσα ομαλή συνάρτηση.

Απάντηση: Αν ψάξουμε για λύσεις στη μορφή

$$u(x,t) = A(x)B(t)$$

τότε οι συνοριακές συνθήκες

$$u_x(x,t) = A'(x)B(t)$$

και επομένως

$$A'(0) = A'(1) = 0$$

και $A(x)B'(t) = A''(x)B(t)$

$$\Rightarrow \frac{B'(t)}{B(t)} = \frac{A''(x)}{A(x)}$$

$\Rightarrow \exists \lambda \in \mathbb{R}$ ώστε:

$$\frac{B'(t)}{B(t)} = \frac{A''(x)}{A(x)} = -\lambda$$

(17)

$$\Rightarrow \text{(I)} \begin{cases} A''(x) + \lambda A(x) = 0, & 0 < x < 1 \\ A'(0) = A'(1) = 0 \end{cases}$$

$$\text{(II)} \begin{cases} B'(t) + \lambda B(t) = 0, & t > 0 \end{cases}$$

Προβλήματα (I) Χαρακτηριστική εξίσωση (e^{kx})

$$k^2 + \lambda = 0$$

$$\text{i) } \lambda = 0, \Rightarrow A(x) = c_1 + c_2 x$$

$$\Rightarrow A'(x) = c_2$$

$$A'(0) = A'(1) = 0 \Leftrightarrow c_2 = 0$$

$$\Rightarrow A_0(x) = 1, \lambda = 0$$

$$\text{ii) } \lambda < 0 \Rightarrow k^2 = -\lambda \Rightarrow k = \pm\sqrt{-\lambda}$$

$$A(x) = c_1 e^{\sqrt{-\lambda}x} + c_2 e^{-\sqrt{-\lambda}x}$$

$$\Rightarrow A'(x) = \sqrt{-\lambda} c_1 e^{\sqrt{-\lambda}x} - \sqrt{-\lambda} c_2 e^{-\sqrt{-\lambda}x}$$

Σωριακές Σωθνυς

$$\begin{cases} A'(0) = 0 \\ A'(1) = 0 \end{cases} \Leftrightarrow \begin{cases} \sqrt{-\lambda} (c_1 - c_2) = 0 \\ \sqrt{-\lambda} (c_1 e^{\sqrt{-\lambda}} - c_2 e^{-\sqrt{-\lambda}}) = 0 \end{cases} \Leftrightarrow$$

$$\left. \begin{aligned} c_1 - c_2 &= 0 \\ c_1 e^{\sqrt{\lambda}} - c_2 e^{-\sqrt{\lambda}} &= 0 \end{aligned} \right\} \Leftrightarrow \begin{cases} c_2 = c_1 \\ c_1 (e^{\sqrt{\lambda}} - e^{-\sqrt{\lambda}}) = 0 \end{cases}$$

$$\Leftrightarrow \begin{cases} c_1 = c_2 = 0 \end{cases} \quad (\text{Η επιλογή } \lambda < 0 \text{ δεν δίνει λύση}).$$

iii) $\lambda > 0 \Rightarrow k = \pm \sqrt{\lambda} i \Rightarrow$ λύσεις $\cos(\sqrt{\lambda}x)$, $\sin(\sqrt{\lambda}x)$

$$\Rightarrow \exists c_1, c_2 \in \mathbb{R} : A(x) = c_1 \cos(\sqrt{\lambda}x) + c_2 \sin(\sqrt{\lambda}x)$$

$$\Rightarrow A'(x) = -c_1 \sqrt{\lambda} \sin(\sqrt{\lambda}x) + c_2 \sqrt{\lambda} \cos(\sqrt{\lambda}x)$$

Συνόρια συνθηκές:

$$\left. \begin{aligned} A'(0) &= 0 \\ A'(1) &= 0 \end{aligned} \right\} \Leftrightarrow \begin{cases} c_2 = 0 \\ -c_1 \sqrt{\lambda} \sin(\sqrt{\lambda}) = 0 \end{cases} \Leftrightarrow \begin{cases} c_2 = 0 \\ \sin(\sqrt{\lambda}) = 0 \end{cases}$$

$$\text{ΟΤΟΤΕ} \quad \sin(\sqrt{\lambda}) = 0 = \sin 0$$

$$\Rightarrow \sqrt{\lambda} = n\pi, \quad n \in \mathbb{N}$$

$$\Rightarrow \lambda_n = n^2 \pi^2, \quad n \in \mathbb{N}$$

$$\& \quad A_n(x) = \cos(n\pi x) \quad n \in \mathbb{N}$$

Από το δεύτερο πρόβλημα προκύπτει επίσης

$$B_n(t) = e^{-n^2 \pi^2 t}, \quad n \in \mathbb{N}$$

ΟΤΟΤΕ :

$$\lambda_n = n^2 \pi^2$$

$$A_n(x) = \cos(n\pi x)$$

$$B_n(t) = e^{-n^2 \pi^2 t} \quad n \in \mathbb{N}$$

Προσχηματίζουμε n γωνίων λύση

$$u_n(x,t) = \cos(n\pi x) e^{-n^2 \pi^2 t}, \quad n \in \mathbb{N}$$

$$u_0(x,t) = 1$$

$$\Rightarrow u(x,t) = c_0 + \sum_{n=1}^{+\infty} c_n \cos(n\pi x) e^{-n^2 \pi^2 t}$$

Πίω στις αρχικές συνθήκες πρέπει:

$$c_0 + \sum_{n=1}^{+\infty} c_n \cos(n\pi x) = f(x)$$

Συντελεστές Fourier

$$c_0 = \int_0^1 f(x) dx$$

$$c_n = 2 \int_0^1 f(x) \cos(n\pi x) dx, \quad n \in \mathbb{N}$$